
YENİ TÜRK LİRASI HAZIRLIK ÇALIŞMALARI
SOSYAL GÜVENLİK KURULUŞLARI (BT) TOPLANTISI
Toplantı No: 1
Yer : T.C Merkez Bankası, 2B.Kat
Zaman : 01 Temmuz 2004, 14:00
KATILIMCI KURUM VE KURULUŞLAR
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı
Bağ-Kur Genel Müdürlüğü
Emekli Sandığı Genel Müdürlüğü
İş-Kur Genel Müdürlüğü
Sosyal Sigortalar Kurumu Genel Müdürlüğü
T.C Merkez Bankası, Bilgi İşlem G.M.
T.C Merkez Bankası, Emisyon G.M.
T.C Merkez Bankası, Muhasebe G.M.
YAPILAN GÖRÜŞMELER
1. Merkez Bankası yetkililerince gelişmeler hakkında bilgi aktarılmış, bakanlıklarla
kurum ve kuruluşlarda çeşitli komitelerce yürütülen çalışmalara devam edildiği, bu
bağlamda muhasebe ve bilançolara dönük temel konularda koordinasyonun
Maliye Bakanlığı tarafından yürütüldüğü ve yakın bir tarihte ayrıntılı tebliğin
yayınlanacağı bildirilmiştir. EKapı özelliğine sahip web sayfasının www.ytl.gen.tr
adresi üzerinden işleyişi hakkında bilgi verilmiş, Sosyal Güvenlik Kuruluşlarının
YTL kapsamındaki çalışmaları ile görüş ve önerileri tartışmaya açılmıştır. Sosyal
Güvenlik Kuruluşlarının kendi kurumlarındaki kurumsal hazırlıkların
önemli olduğu vurgulanmış, diğer yandan çeşitli sektörlerin Sosyal Güvenlik
Kuruluşları tarafından yapılacak açıklamalara ivedilikle gereksinim duymakta
oldukları dile getirilmiştir.
TOPLANTI SONUCU / KARARLAR
1. Sosyal Sigortalar Kurumu'na 2005 Yılı Ocak Ayı sonunda verilecek olan, 2004 Yılı
Aralık Ayına ilişkin Aylık Prim ve Hizmet Belgesi hazırlanırken YTL temel alınacaktır.

2. Emekli Sandığı'na tabi kamu personelinin 15 Aralık 2004 – 14 Ocak 2005
ücretleri, peşin ödemenin söz konusu olması nedeniyle ve içinde bulunulan yıl
itibarıyla TL olarak hesaplanacak ve uygulanacaktır. Her türlü muhasebe
hesabında olduğu gibi ücretlere ilişkin emanet hesabı da 2004 yılı bitiminde TL
üzerinden kapatılacak ve 2005 yılı ile birlikte dönüşüm yapılmak suretiyle YTL
üzerinden tekrar açılacaktır. 2005 yılı içerisindeki her türlü ücret ödemesi YTL ile
yapılacaktır.

3. Sosyal Güvenlik Kuruluşlarına 2005 yılı içerisinde verilen vizite kağıdı ve sağlık
belgesi gibi çeşitli belgelerde 2004 yılına ait tutarların yer alması halinde belge
üzerindeki 2004 yılına ait tutarlar mevzuata uygun şekilde YTL'ye dönüştürülecek
ödemeler YTL üzerinden yapılacaktır.

4. 2005 yılı başından itibaren çalışanların ücret bordroları YTL üzerinden
hazırlanacak ve YTL olarak gösterilecektir. Yine, Sosyal Güvenlik Kuruluşlarına
verilen aylık prim, hizmet belgesindeki tahakkuk eden prim tutarı, bildirimler gibi
belgelerde tutarlar YTL üzerinden hesaplanacaktır.



5. Bir sonraki toplantı daha geniş katılımlı olarak düzenlenecek olup toplantı
organizasyonu elektronik yolla yapılacaktır.


